
Attacco : 7 Quadri. Nord incassa A e K e torna quadri per Est. Il
giocante “conta” 8 prese, e l’Asso di cuori è certamente in mano
all’apertore. L’unica speranza pare essere la divisione 4 – 4 a
quadri, ma prima di giocare cuori, Est deve giocare picche, per
verificare l’eventuale caduta del Fante. Fondamentale non
incassare prima le fiori, perché a Est serve il rientro per
riscuotere la 4^ picche. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2bbprmfb

Est non contra
perché ha solo
due carte di
cuori, 
2 quadri
surlicita per
sapere se Ovest
ha una 4^
Nobile, 3 SA
garantisce il
fermo a quadri.    
.          



Attacco : 10 Picche. Sud batte ancora atout poi gioca cuori: non
importa chi prende, in ogni caso si affrancherà un palo Minore.
Viceversa se Sud gioca fiori o quadri, Est in presa potrà giocare
cuori per Ovest e il rinvio nell’altro Minore consentirà alla Difesa
di fare 4 prese. L’anticipo a cuori “rompe” le comunicazioni fra i
fianchi. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2dnvbblc

L’intervento a 4
picche (o 4
cuori) mostra 8
carte nel colore.
La forza è  
ininfluente
poiché dopo
l’apertura
avversaria non
dichiariamo
Slam.              



Attacco : 9 Cuori. Sud incassa 3 cuori e sul terzo giro il
dichiarante deve evitare di tagliare per non subire un surtaglio
da Nord. Lo scarto di una perdente a fiori risolve tutti i
problemi, alla difesa non spetta altro, e dopo aver battuto atout
Ovest incassa le vincenti. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ytwvap9j

3 cuori
promette
appoggio e 12 –
14 P.O.D.
L’interferente
riporta a 3
picche con
meno di 12
P.O.D. chiama
manche con 12+
P.O.D.   



Attacco : A Quadri. Ovest incassa tre prese a Quadri poi torna
Fiori, per l’Asso del Morto. Sud gioca cartina cuori e taglia alto,
rientra con il J picche, avendo cura di conservare in mano le due
atout più piccole, taglia una seconda cuori, rientra in atout, e
taglia una terza cuori. Usa il 2 picche per rientrare col 3 del
morto ed incassare le ultime due cuori (l’Asso e la 13^
affrancata). 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ymjk8hne

La surlicita di
Sud garantisce
apertura e
interroga la
forza di Nord. 2
SA mostra
apertura col
fermo a fiori,
senza 4 carte di
picche.                    



Attacco : K Cuori. L’attacco assegna l’A Cuori a Sud, per cui Nord,
per poter aprire, deve necessariamente possedere la Q di atout.
Ovest taglia il terzo giro a cuori, e incassa A K picche,
rinunciando all’impasse, anche se “normalmente” con 8 carte la
manovra è la più corretta avendo il 50% di probabilità (la Donna
in Sud) a fronte del 27% (trovare la Donna seconda)

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/269ewqcn

2 Picche è “salto
invitante” e
promette 5
carte con 10 – 11
P.O.D. Il partner
che ha contrato
“passa” con
meno di 14
P.O.D.           



Attacco : K Quadri. Nord taglia al terzo giro Quadri e batte A K
atout. A questo punto la distribuzione di Ovest è nota: avendo
Est 5 quadri, Ovest ne ha 3, avendo Est 5 fiori, Ovest ne ha 1,
avendo Est 1 picche, Ovest ne ha 3, quindi Ovest ha una 6 – 3 – 3
– 1: Nord incassa A Cuori e A Fiori e gioca Picche, mettendo in
presa Ovest, che può giocare solo cuori per il Morto. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/25tkamy3

Est interferisce 2
SA su 1 Picche
per mostrare 5
carte Quadri e 5
di Fiori, con
Forza 8 – 11
(essendo
passato) 3
Picche è
Rovescio con 6
carte.             



Attacco : A Picche. Sud perde anche il K, e taglia la Donna di
Ovest. Gioca il J Cuori e mette l’Asso del Morto: Ovest ha già
mostrato 9 P.O. con 6 carte Picche, se avesse avuto anche il K
Cuori avrebbe certamente aperto a livello 1 e non in sotto
apertura. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/24m53tde

3 cuori = 10+
P.O. Con forza
inferiore a 10
P.O. si risponde
2 SA (debole) e
l’apertore se
non è in
Rovescio licita 3
Fiori obbligato.     



Attacco : A Fiori. Nord perde AKQ Fiori, Est gioca K Quadri, Nord
prende e fa l’impasse a Picche, Est prende e gioca Q Quadri e 10
Quadri. Nord taglia e batte atout. A questo punto Nord ha
“visto” in Est AKQ fiori KQ quadri e K picche = 17 P.O. per cui la Q
cuori è per forza in Ovest e non può sbagliare l’impasse.  

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/26j5erjx

Contro su 1 SA è
Punitivo (9 +
P.O.) 
Surcontro (alert)
chiede di licitare
il palo quarto
più basso, per
evitare la
penalizzazione.    


